

# “进万企、解难题、优环境、促发展” 成都基层“加减乘除”实招频出 力促企业高质量发展

从9月初开始，成都开展“进万企、解难题、优环境、促发展”工作。近日，本报记者走访成都各镇(街道)了解到，各地积极部署行动，在走访沟通需求上做“加法”，在企业“急难愁盼”上做“减法”，在服务提质增效上做“乘法”，在疏堵点破障碍上做“除法”，为辖区企业纾困解难，助力经济高质量发展。

“加法”

## 面对面听“吐槽” 郫都区团结街道为企业当面“解难题”



街道相关负责人与企业负责人座谈。

10月10日，成都市郫都区团结街道召开“进万企、解难题、优环境、促发展”民营企业营商环境座谈会。与会企业负责人面对面谈问题、提诉求，现场气氛热烈，干货满满。

当前，成都全市上下正积极开展“进万企、解难题、优环境、促发展”工作。“进”的方式，可以是走出去，走到企业身边去；也可以是请进来，把企业聚集在一起。团结街道两种方式兼而有之。此次座谈会就是在“走出去”之后，再尝试“请进来”，面对面听企业“吐槽”、提诉求。

“建议优化企业周边的道路交通、通信、电力等基础设施。协调降低企业用水、电、气等费用，支持企业发展。”郫都本土品牌岚牌皮业总经理陈晓波发言时说道。成都永泰家具的总经理梁庞也提到：“厂区进出道路有点窄，请相关部门帮助协调优化周边的道路交通。”

成都市政通环境卫生设施厂的负责人曾洪星则建议：“降低融资门槛，提供更多样化的融资渠道，帮助企业解决发展中的资金难题。希望政府提供相关政策杜绝金融领域的黄牛。同时加强知识产权保护。保障企业创新

成果，激发企业研发投入的积极性。进一步简化行政审批流程。提高服务效率，让企业能够集中精力发展业务。”

针对与会企业提出的问题，团结街道相关负责人现场作答、一一回应。除了当面提意见，现场还在每位企业家座位上放了一张诉求收集单。“大家提的问题，能现场办的就现场办；不能现场办的，我们限时办；超出街道职权范围的，我们提级办。企业诉求和意见经过汇总后，我们将整理归纳，然后给大家一个明确的答复。”郫都区团结街道相关负责人表示。

团结街道有民营企业229家，涉及家具、皮业、环境卫生设施等领域。近年来，团结街道推出一系列举措，优化营商环境取得明显成效，政务服务水平进一步提升。聚焦企业涉及面广的税收优惠、融资贷款、物流成本、房屋租金、社保减负等6个方面，团结街道精选24条政策，组成助企纾困政策明白卡。通过手机APP、微信群、QQ群、纸质形式发放，让广大企业个体工商户了解和认识助企纾困政策带来的优惠。

另外，还安排36人担任“企业服务

专员”，定期“一对一”服务企业，及时收集企业诉求，协调发改、经信、商务、环保等郫都区级部门，围绕企业自身经营特点和对环保、安全、基建等需求，开展针对性的指导和建议，帮助企业不断进行技术革新，促进企业实现整体提升。同时还定期组织街道各部门、各村(社区)、环安专家开展调研和评议，针对企业面临的税收、补贴、扩能、土地等问题开辟绿色通道，采取“最多跑一次”“容缺后补”“信用承诺”等政务服务方式，尽量压缩审批流程和时间，减少企业办事成本，增强企业的获得感。

“进万企、解难题、优环境、促发展”，这12个字的最终落脚点在于“促发展”上。“我们将建立健全与企业的沟通联系机制，及时了解企业需求，帮助企业解决要素保障、子女入学等实际问题。搭建银企合作平台，为企业提供金融支持，缓解企业融资问题。同时持续对标先进，拉高标杆，推动优化营商环境各项工作举措落实、见效，让广大企业家朋友在团结街道放心投资、安心创业、舒心发展。”郫都区团结街道相关负责人表示。

“减法”

## 超常规服务企业 金牛区金泉街道营商专班“高效办成一件事”



召开座谈会。

为贯彻落实市委“进万企、解难题、优环境、促发展”的工作要求，金泉街道迅速响应，赓即全方位开展超常规企业服务工作，着力为企业纾困解难，高效推动企业发展壮大，努力实现辖区经济回暖提升。

秉持“高效办成一件事”的原则，金泉街道组建高素质营商专班队伍，聚焦企业和辖区商户办事创业的痛点、难点、堵点，补短板、强弱项、优流程，持续推进“五减”，即：“减时间、减环节、减材料、减跑动、减成本”的“一条龙”服务；截至目前，累计帮助企业办理营业执照45份，为企业解决实际问题75件，帮助25家企业申报产业扶持资金2615万元。



“蓉驿就业”基层示范点。

街道常态化开展企业年会、产业峰会、辖区商贸会等企业“面对面”活动，搭建政企“零距离”沟通交流平台，促进沟通交流、增强合作共联。即：每年举办企业年会，季度举办产业峰会，按照重点产业链进行座谈交流会，邀请区级部门领导参与，定期分板块做好辖区优质产品推介商贸会，促进街道经济内循环、增强内动力。今年以来，共举办企业家年会1场、招商推介会3场、行业座谈会6场，街道编制形成“一图”“三单”“四库”，挂图作战、定表追踪、挂账销号，持续提升企业服务的精准度和专业性。理清辖区产业布局，形成辖区“产业分布图”；定期更新辖区载体资源数据，形成“楼宇载体清

单”；多方收集意愿落户企业信息，形成“招引信息清单”；系统梳理辖区土地等优质资源情况，形成“优质资源清单”；持续跟踪重点项目推进情况，定期完善“重点项目库”；加大企业走访服务力度，建立企业“诉求问题库”；全周期关注中小企业经营发展状况，精准建立“升规培育库”；逐月动态分析企业税收变化情况，建立“税源企业库”。

下一步，街道计划推出“金事通”小程序平台，开通企业诉求“码上办”二维码功能，为辖区企业提供一站式诉求受理、政策查询、商务合作、人才招引、金融法律需求等服务，实现企业诉求“一码即诉、码上可办”。

“除法”

## 搭建求职用人对接通道 龙泉驿区十陵街道多措并举促就业

十陵街道坚持把就业作为民生之本，着力保障和改善民生，进一步解决居民就业困难、缓解就业压力。今年以来，街道多措并举为辖区居民提供高效、优质、便捷就业服务，不断推动居民就业工作精细长效化发展。

根据《2024年龙泉驿区“蓉驿就业”基层就业服务体系建设实施方案》要求，街道对12个村(社区)“蓉驿就业”基层服务站进行升级。

围绕“一个中心两个抓手”开展2024年“容易就业”基层服务示范点创建工作。“一个中心”即发挥党建引领作用，以新就业形态劳动者、各类重点人群为服务对象，依托社区党群服务中心和就业长廊现有载体，嵌入式设立“十陵街道青龙社区就业服务站”，为居民开展就业服务。

“两个抓手”即依托长江职业学院和青龙5组仓库物流中心为抓手。依托长

“乘法”

## 营商服务“不打烊” 成华区万年场街道靠前服务助企发展

当前，万年场街道深入开展“进万企、解难题、优环境、促发展”工作，主要领导牵头挂帅，全面落实企业走访全覆盖。通过面对面倾听企业呼声、点对点解决发展问题，努力把企业服务的成效转化为经济发展的实效，助力企业在万年场放心投资、安心经营、专心创业。

环境好，则人才聚、事业兴。开展“惠企”行动、举办企业座谈会、邀请专家进企业“一对一”指导……近年来，万年场街道坚持助企纾困解难“一如既往、一以贯之、一抓到底”，在这个过程中不断优化处理机制，争分夺秒帮助企业解决难题。

“进万企、解难题、优环境、促发展”工作开展过程中，针对企业各自发展面临的问题，街道相关人员均一一记录，并主动搭建平台，广泛宣传助企服务政策，通过“一般问题现场办、个性问题协调办、共性问题转督办”的方式，确保企业“吹哨”事项“事事有回音”。



靠前服务，倾听企业诉求。

江职业学院专业优势，为居民开展就业创业技能培训课程；依托青龙5组仓库物流中心，为居民提供就业机会，现已实现260多人就业。

以线上直播带岗和线下现场送岗同步联动的方式，为求职者和用人单位搭建高效对接通道，帮助高校毕业生等青年群体实现高质量充分就业。求职大学生跟踪回访36人，指导离校大学生申请创业补贴2次，已帮扶离校未就业高校

毕业生实现就业人数94人。同时，街道聚焦就业人员市场需求，安排专职人员驻点，提供多元化服务，在开展求职招聘服务同时，还开展互联网营销师、西式面点、养老护理等职业技能培训，今年以来，开展职业技能培训3场，参加培训人员100余人。目前已实现就业人员710人。

华西社区报记者 李玥林 冯泓 彭悦 沈悦 受访者供图